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Sekretarz Stanu

Arkadiusz Myrcha

Warszawa, 19 grudnia 2025 roku

Znak sprawy: BK-VII.0520.535.2025

Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

uprzejmie przekazuję odpowiedź na interpelację nr 12122 Pana Posła Dariusza 

Mateckiego i grupy posłów w sprawie liczby doprowadzeń cudzoziemców przez Straż 

Graniczną do sądów powszechnych oraz decyzji sądów w tych sprawach - dane 

od 1 stycznia 2024 r.

Pytania Państwa posłów dotyczą uprawnień organów Państwa w zakresie postępowania 

w sprawie zatrzymania cudzoziemca, umieszczenia go w strzeżonym ośrodku 

lub zastosowania wobec niego aresztu dla cudzoziemców, o czym stanowi dział IX. ustawy 

o cudzoziemcach1. Jednym z wymienionych tam organów są sądy powszechne, które 

orzekają w sprawach wniosków złożonych przez Straż Graniczną na podstawie art. 398 – 

401 ww. ustawy. Ewidencję tych spraw za lata 2024 – 2025 przekazuję w załączeniu.

Zastrzegam jednocześnie, że głównym źródłem danych statystycznych na temat 

działalności sądownictwa powszechnego są sprawozdania statystyczne wypełniane przez 

pracowników sądów powszechnych w cyklach kwartalnych, półrocznych i rocznych 

w sposób narastający. Zakres danych objętych sądowymi sprawozdaniami statystycznymi 

1 Dz. U. z 2025 r. poz. 1079
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jest ograniczony budową wzorów formularzy i nie jest przez to możliwe wyodrębnienie 

wszystkich informacji na temat postępowań sądowych w sposób szczegółowy.

W kontekście pozostałych, szczegółowych pytań zawartych w interpelacji warto wyjaśnić, 

że wskazane tam postępowania mają charakter administracyjny i ich gospodarzem co do 

zasady są organy administracyjne – Straż Graniczna. Straż Graniczna nie jest nadzorowana 

przez Ministerstwo Sprawiedliwości, lecz przez Ministerstwo Spraw Wewnętrznych 

i Administracji.  
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W załączeniu:

Zestawienie statystyczne
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